NUMEROS REALES

3 Realiza las siguientes operaciones combinadas:

2 10, 1.5 2.3 7.5
i = = - =
V5 3438 b5t 0173
5 3 (1 5 5 (2 7
937 [E_?] De-l27~ ]-3
Soluciéon:
a) 26/15 b) 7/30 ¢) 17/12 d) 20121

Una finca de 405 ha tiene sembrados 1/3 de trigo

y 2/5 de cebada. ;Cudntas hectareas se han dedica-
do a cada cereal?

Sol: 135 ha de trigo y 162 ha de cebada

IE Un dependiente ha vendido 2/7 partes de una pieza
de lona para toldos, y otro dependiente ha vendido
1/5 del resto. ;Qué fraccion de la pieza se ha vendi-
do y qué fraccién queda sin vender!?

Sol: 3/7 ha vendido y 4/7 quedan sin vender

[E] Expresa en forma de fraccién los siguientes nume-
ros decimales:

a) 2,15 b) 0,681 ¢) 1.2
Solucidn:

71 I5 6
333 b33 s

EI Expresa en forma de fraccion los siguientes nume-
ros decimales:

a) 1,3571428 b) 2,8 c) 5,36
Solucién:

19 14 59

LI b LI =
4 )75 9T

[ Expresa en forma de fraccién y calcula:

a) 3,5+ 1,25 0,4 b) 1,6+ 1,8
Solucidn:

7.5.2 5,17 _32_.¢
— === -4+ —=—=
)5 +2 4 b) S+ =-=35

EA Clasifica como racionales o irracionales los
siguientes nimeros:

455, m, 6,79, 117, 12
Representa graficamente los siguientes nimeros
irracionales:
a) V2 b) V3

[l Redondea a dos cifras decimales y calcula:
a) 23,567 + 0,413 — 12,085
b) 0,624 - 1,368
c) 5,575:8,361
d) 28,508 + 12,534 : 4,197
Sol: a) 11,89; b)0,85; ¢)0,67; d) 31,49

] Calcula el error absoluto si se redondean a dos
cifras decimales los siguientes nimeros:

a) 6,4135
b) 0,0785
c) 4,9084
d) 7,0985

Sol: a) 0,0035; b) 0,0015; c) 0,0016; d) 0,0015
[T Escribe en notacién cientifica:
a) Tres billones de euros.
b) 128458 millones de toneladas.

Solucién:
a)3- 10'? euros.
b) 1,28458 - 10!! toneladas.

Tenemos 30 sacos de harina de 85 kg cada uno y
gastamos 2/5. ;Cudntos kilos quedan?

Sol: 1530 kg

Efl se vendieron las 3/5 partes de un solar y, pos-
teriormente, 4/5 partes de lo que quedaba. ;Qué
fraccion queda sin vender?

Sol: 2/25
E Efectua las siguientes operaciones:
14 9 3.7
VS-3 7777

I_[i
c]g. )
3.5,5.(2,,_5
d]?'z+4'(3+' s]
Solucion:
10 11 9
a) 7 b) 6 c)—-2 d)5



E Calcula:

y(I-10)2, 1.7
6 3/5 3 N
1_3)(1_3]-1
b)[z 3\ 3]
Lo 3)(53)
R Sy K Vi
3 10 3_(| 3]
L A Y L L
D T I
Solucion:
4 5 8
CAT ®) T =7

Eﬂ Calcula:

9335204

93-4-25+1-2

9(g-3F+5-3)

42 I) 2
L D IR el
d) 9(_3 2 6/ 9
Solucion:
| 9 7
)7 ®) 7 e

] Expresa en forma de fraccién los siguientes nime-

ros decimales:

d) 5

a) 9,692307  b) 6916 ) 1,75
Solucidn:

126 83 7
)73 "2 )%
EA Calcula:

a)574-10'' +6,5-10"?

b) 2,62 - 10734 —-7,53 - 102

€)2,3-10%-45- 107"

d)3,85-107"%:(3,5- 1075
Solucion:
a) 7,074 - 10" b) 7,268 - 107"
c) 1,035 - 10" dy 1,1 -10"

KX En el cumpleafios de Alba se comieron 2/3 de una
caja de bombones; al dia siguiente, 2/3 de lo que
quedaba, y ain quedan 6 bombones. ;Cudntos

bombones tenla la caja?
Sol: 54 bombones

EE Rubén dispone de 1 000 € y decide hacer un
donativo de 3/10 para una organizacién de ayuda
al Tercer Mundo y de 2/5 de lo que le queda a otra
organizacion. ;Cuinto dinero le queda?

Sol: 420 €

K& un depdsito lleno contiene 5400 litros. Se extrae
I/4 de su capacidad y, posteriormente, se gastan
675 litros. ;Qué fraccion de la capacidad del depo-
sito queda en él?

Sol: 5/8

KX Un almacén de pinturas utiliza 2/3 de la superficie
para almacenar pinturas, 1/4 del resto para disol-
ventes y los 600 m? restantes para utensilios de pin-
tura. ;Cudntos metros cuadrados tiene el almacén?

Sol: 2400 metros cuadrados

i Se sabe que una determinada carne contiene 1/5
de hueso y que, una vez deshuesada, pierde 1/5 de
su peso al ser guisada. Calcula la cantidad de carne
con hueso que es necesario comprar para que, al
preparar una comida para 6 personas, le corres-
ponda a cada una 160 g de carne.

Sol: 1,5 kg

Nos han remitido el siguiente recibo de energfa
eléctrica de los dos ltimos meses.

Facturacion Euros

1. Potencia contratada:

3.3 kW % 2 meses % 141,5263 cént. €/kWmes

2. Energia consumida:

972 kW x 8,0401 cént. €/kWh

3. Impuesto sobre Electricidad:
4, 804% % 87,49 % 1,05113

4. Alquiler de equipos de medida:

2 meses X 57 cént. €/mes

Total

5. IVA 16%

Importe

Calcula los importes de cada concepto y el total
de la factura.

Sol: 108 €



POTENCIAS Y RAICES
] Calcula mentalmente:

a) 33 b) (—3) ¢) (-3)*
d) 7 e) (-1) )t
Solucion:
a) 27 b) —27 c) 8l
d) | e) -1 f) |

EQ Expresa el resultado en forma de una sola po-
tencia utilizando las propiedades de las potencias:

a)32-3% b)57:56 ¢)(32)° d)52-5-53

Solucion:
a) 3° b) 5 c) 30 d) 56

A Expresa el resultado en forma de una sola potencia
utilizando las propiedades de las potencias:

) -xt bt o () dyx-x-x3

Solucién:
a) %’ b) x3 c) x! d) x®

E3 Multiplica para eliminar el paréntesis:
a) 2a3b(3alb — 6a’b?)
b) 3xy?z3(4xy3z + 5x3y — 7x°z)

Solucion:
a) 6a°b? — 12afb*
b) 123y5z* + 15x*y3z? — 216yl

Saca factor comn todos los factores que puedas:
a) 12a*b® — 18a’b®
b) 6x°y2z3 + I5x2y52® — 18x2yiz°

Solucion:
a) 6a’b(2a — 3b)
b)3xZylz3(2x? + 5y° — 6yz?)
1 Calcula:
. ~
27w o) afy

Solucion:
a) 17 b) - 117 c) 3/5 d) 2

41 Expresa el resultado en forma de una sola potenci:
udlizando las propiedades de las potencias:

a) 35 - 374
b) 2%:273
0 (577
dy1772-172- 1774

Solucion:
a)3 b) 27 )52 d) 173

EApllcando la potencia de un producto o de un
cociente, escribe como una sola potencia:

a)26-36-75 b) 3°:7°
cj23-573 dys5—*:77*
Solucion:
a)(2-3-7)° b) (3:7)°
c(2-573 d) (5:7)°*

[ Calcula mentalmente si se puede:

—

V49 b i—8 o V=16 d) V125

Solucidn:
a)x7 b)-2 c) No tiene. d) 5
m Simplifica los radicales:

)77 b7 F7?T g7

Solucion:

a) V7 b) V74 o N7 d) V73

Extrae todos los factores posibles de:
a) V243a°b3c’ b) ¥1252°b7 c &

Solucion:
a) 9a*bc3V3be
2 suma y resta los radicales:
a) 332 — 250 + 72

e d-Too

b) 2v200 — 3V 18 — 49

b) Sa¥b5c8Vblc

Solucién:

a) 82 b) — 1732

Bl Aplicando las propiedades de los radicales, ex-
presa como una sola raiz:

a) V3 -7

b) V14 : V2

o (7)°

d) V3
Solucion:

a) V21 b) V7 ) V73 4 V3

[E] Aplica las propiedades de los radicales y calcula:

a) V27 -3 b) V45 : 5

% -VTe d) V1024
Solucion:
a) £9 b) +3 Q)4 d) £2



[EE] Escribe en forma de potencia los siguientes radicales:

i I 1 |
a) v2 b)) — c) V3 d —
} 7 '
Solucion:
:-1) zl.f} b) }'—Iﬂ C} 32!5 d:l 1—3!5
Escribe en forma de radical las siguientes po-
E g p
tencias:
a) 3I.-'5 b} 5—I.fl
c} 64}5 d} ?-34'5
Solucidn:
5 |
a ‘."3_ b
} '
5 [
c) Ve* d) T

3 Calcula el valor de x en cada uno de los siguientes
casos:

a) 2* = 32 b) 3*=x
c)x¥= 125 d)x*=-8
Solucién:
a)x=5 b) x = 81
cjx=5 djx=-2
Ed Calcula:

a) 2%+ 3%+ 52 b) (-2)° +32-52
¢) (26 +3* (=53 d) 105 (~10)3 + 102

Solucién:
a) 84 b) —148
c) 270 d) 1001100

[EJ Expresa el resultado en forma de una sola potencia
utilizando las propiedades de las potencias:

a) 5354

b) 3-:37

o (73)°

d) 13-2. 133 . |34

Solucion:
a) 5-7 b) 33
c) 715 d) 13-°9

I[E Calcula descomponiendo en factores primos:

a) 1216 b) V3375
: | 5 243
)N T35 I\
Solucian:
SR VEEEEET b) V33-53 = |5
3122, 13 3
9N =% d N5 =35

KX Extrae todos los factores posibles de:

a) V81aobct b) ¥32aFb2c12

Solucion:
a) 9a’cVab
b) 222N 2%
Bl Suma vy resta los radicales:
a) 3v32 =250 + V72

b) 2475 — 427 + 512

Solucion:

a) 12V2-10V2 + 62 = 8\2
b) 103 — 123 + 10V3 = 83
B} Realiza las siguientes sumas y restas de radicales:
a) V72 — V50 + V18 — 8 + V200
b) 2+75 — 312 + 5427 — 748 + 300
Solucion:
a) 6V2—5V2+ 3222+ 10v2 =
=(6-5+3-2+102=12"2

b) 10V3—6V3 + 15V3 -28V3 + |0V3 =
=(l0-6+15-28+ 10N3=+3

3] Realiza los siguientes productos:

a) V2 -6 b) 5 - 150
) V5 -42 d) 3 -75
Solucidn:
a) VI2 =23 b) V250 = 592
c)mic(2,3) =6
57 .27 =457. 27 =+/500
d) m.i.c.(6, B) = 24
3t YT =437 53 ="10125
E Realiza los siguientes cocientes:
a) V6 - 2 b) V40 : {5
)4 : 6 d) 79 : 18
Solucidn:
a) 3 b)i8 =2
c)mic(2,3) =6

@G =6 {16216 =410 =
d)mic(2,3)=6

{97418 =497 18 =8I :|3=~‘J?:1=\5E






